

# EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

MADRID

## El traje de los hombres

Tengo por absurdo, si bien no falso que no es infrecuente, el caso del hombre prescindido de la moda. Ya sé que en todos los tiempos ha impuesto ella su tiranía a multitud de gentes de uno y otro sexo, pero en los que corren de independencia a rebeldía a toda autoridad, no es explícito que se acepte con espíritu servil, a tal medida. Aceptar la esclavitud de la moda es resignarse a perder en el aderezo personal un tiempo de necesario empleo en ocupaciones útiles y provechosas, ya que no se trataría del indispensable aseo y de la pulida presentación, sino de comprenderse y acicalarse buscando ocasión para exhibiciones de feria.

Yo no sé si prosperará la tendencia, ya manifestada en una parte, a que los hombres vistan los colores de las cotorras y de los guacamayos. Me inclino a creer que no, porque en el mundo son aún feísimamente minoría los varones, dignos o no, que proponen a triunfar explotando su fisico; pero si yo me equivocara y la tendencia ganase muchedumbre de prosélitos, temo por seguro que en alguna forma atraerían las fras del Ciclo las nuevas ciudades de Pentapolis.

No lo espero. Podrán ocuparse y preocuparse de las medidas para los hombres, los espiritualmente afeminados, pero éstos conserven temple y carácter varonil y aunque sian ricos vivan siempre consagrados a nobles ocupaciones, lo que desearían es una indumentaria cómoda y útil y además, para los muchos que tiranánicamente del carro de la vida, económica.

Es cierto que todavía el hábito ha caído al menos y que no llega al alma y al corazón quien se exhibe en trazas que le impide la entrada por los ojos; pero en lo del «habito», no cuenta en manera alguna lo lujoso, lo superfluo y menos lo afeminado. Esto repugna a cuantos tienen un concepto medianamente claro e igual de los fines del hombre.

MIGUEL PENAFLOR.

## BALOMPIÉ

SEVILLA F. C. 3 GOALS. REAL BETIS BALOMPIÉ 0 GOAL

Ayer se celebró en el Stadium América el partido de desempate del campeonato de Andalucía entre los dos eternos rivales Sevilla F. C. y Real Betis Balompié.

El partido que había despertado un gran interés, por ventilarse en él la adjudicación del título de cara peón y en el que nuestra capital fue ayer visitada por miles de aficionados llegados de todos los puntos de Andalucía, sobre todo de Sevilla. Los trenes llegaron abarrotados y un gran número de automóviles vino de la capital vecina.

La ciudad presentaba el aspecto de un día de feria o poco más; por las calles centrales el tránsito era casi imposible. Por todos partes se oía hablar del partido y se hacían comentarios para todos los gustos;

sin embargo la inmensa mayoría eran a favor del equipo merengue.

Cuando entraron en el campo este se hallaba completamente lleno de público; el Stadium América puede decirse que nunca se ha visto como se vio ayer y a buen seguro que se verá así muy pocas veces. Un gran éxito de taquilla.

Sólo tres en punto cuando aparecen los temas que son recibidos con una ovación clamorosa. Acto seguido saltan al terreno de juego el árbitro catalán Sr. Vela, encargado de juzgar el partido y los colegiados señores Villagrán y Medina, que actúan de jueces de línea, y los colegiados Sres. Molinero e Hidalgo, que actúan de jueces de goles.

Sortean y toca sacar al Betis que avanza por el lado izquierdo interponiéndose Monje que devuelve el balón a los tuyos. El público, en el que hay gran expectación, aplaude esta buena jugada del Betis. Hay gran nerviosismo en los jugadores de ambos equipos. Manolín recoge el balón y avanza rápido pero lo echa a falta. Avanzan los merengues por su derecha alrededor de su avance por offside de Brand. Otra cifra de Roldán en otro avance.

El Betis domina intensamente durante varios minutos pero su línea de ataque está desordenada, no rematando si una jugada; su línea de medios muy bien, sobre todo Estévez, que está hecho un coloso repartiendo admirabilmente el juego y cortando todos avances. Lástima que a este jugador no le ayudase su deantero. Si hubiera actuado bien la linea de ataque bética era cosa buena sido.

El Sevilla responde y se emplea a fondo, poniendo catedra de buen fútbol; sus pases matemáticos y precisos desconciertan a su contrario, que aún cuando ponen toda su codicia y entusiasmo en el juego, no pueden sujetar su empuje. La escena es la de Kuké la vamos hoy en los componentes del equipo merengue. Ocasia sirve muy bien a su alante Iglesias destaca como el mejor de los jugadores del Sevilla; por su lado no hay quien pare, y sirve el balón con una precisión matemática. Carreño lleva muy bien la línea de ataque y León y Brand nos hace ver que cuando quieren son capaces de dar que hacer a cualquier equipo por fuerte que sea.

En un avance del Sevilla, León irá fuerte, deteniendo Jesús que cae al suelo despejando muy bien Teno. Nuevamente el Sevilla ataca, y Leonel remata fuera, muy bien rematado aún cuando no fuere gol.

Estévez hace proezas cortando juego y repartiéndole como los grandes; sus compañeros de línea scénica muy bien, pero la delantera sigue casi nula.

En un avance de los merengues, León falla ante el marco bético un gol seguro.

La línea atacante del Betis en bonito avance llega a los terrenos de Eizaguirre y Monje envía a corner el esférico, que tira Manolín y remata alto Romerito. Nuevo avance bético y gran parada del portero del Sevilla en un tembloroso centro de Manolín. Falt contra el Betis cerca del área sin consecuencias para el marcador. Carreño falla ante el marco bético cuando el gol se paladeaba. Iglesias sirve a Leonel y éstecede a Brand que centra magistralmente, rematan-

do Leonel, que introduce el balón en las redes apuntándose el primer tanto y ofreciendo una gran ejecución.

Este tanto desencadena a los jugadores béticos, lo que hace que el Sevilla se luzca haciendo un verdadero juego practicista, y empleando sus pases cortos de infinito estilo; pase por bajo que ponen a cada momento en grave peligro el marco de Jesús. En una melé ante la puerta del Bétis, Brand marca un segundo gol que es el que produce el entusiasmo entre los espectadores que comienzan a comentar la actuación brillante del Sevilla, pregonando su victoria. Jesús hace una enorme parada en el centro de Roldán.

Y termina el primer tiempo en el que hemos visto una exhibición magnífica del Sevilla y una codicia grande en las líneas media y defensiva del Bétis, cuya delantera ha estado desacertada.

En el segundo tiempo dominó más el Bétis, pero con un juego inauspicio; las defensas y líneas media del Sevilla alejaban todos los momentos de peligro, por lo que el Bétis no pudo superar ni el tanto de honor.

El Sevilla marcó en este segundo tiempo su tercero y último gol, obra de León en un gran pase adelantado de Ocasia. Brand, que se había retirado lesionado, vuelve al campo y cosecha muchos aplausos.

En este tanto se tira un freekick al Sevilla que no altera el marcador.

Jesús ha hecho varias paradas magníficas; también Eizaguirre ha actuado bien, aún cuando la delantera del Bétis no ofrece peligro.

Y con dominio del Bétis, finaliza el partido, quedando proclamado el Sevilla campeón de Andalucía y quedando el Bétis de subcampeón.

### RESUMEN

El Sevilla ha dado un buen partido sobre todo el primer tiempo que es de lo mejor que le hemos visto: buena defensa, línea de medios y línea de ataque. En la línea media, Ocasia ha dado gran rendimiento, pero el jugador de esta línea que más nos gustó fue Iglesias, cuya colocación, agilidad y precisión no son fáciles de superar. En el ataque, Carreño llevó muy bien la línea; León ayer dio un partido enorme, siendo una de las figuras más salientes del partido; León y Roldán incansables, prestando gran rendimiento a su equipo y Brand el ala izquierda, formidable, cuya agilidad y dominio del balón nos los demuestra ayer una vez más. La defensa del Sevilla actuó muy bien ayer; sus despejes seguros y eficaces evitaron muchas escapadas béticas.

El Betis tuvo ayer mucha codicia, mucho entusiasmo, pero nada más; su defensa estuvo muy acertada; el portero enorme; a él se debe el que la derrota no fuese aplastante; fué una muralla ante el marco bético que lo hacia casi impermeable. La línea de medios fué lo de siempre; una línea completa y de gran eficacia y rendimiento; Estévez corroboró ayer el juicio laudatorio que de él teníamos formado; es un centro medio de lo mejor que puede verse a su colección y técnica, una limpieza de su juego y una vista especial. Lástima que ayer no tuviera una línea de ataque que habiese aprovechado los balones que le sirvió. La línea de ataque bética estuvo desacertadísima; no supo aprovechar los pases de la línea media y no remató ni una jugada. Carrasco jugó sucio en ocasión.

En fin una brillante exhibición del Sevilla, una buena actuación de las líneas media y defensiva bética y una victoria justa y merecida.

El árbitro Sr. Vela imparcial; aún cuando se le pasaron algunas manos y otras faltillas, en general estuvo muy bien.

Los equipos se alinearon en la siguiente forma: Por el Sevilla F. C.: Eizaguirre; Monje y Sedeño; Iglesias, Ocasia y Gabrie; Roldán, Leonel, Carreño, León y Brand. Por el Real Betis Balompié: Jesús; Jiménez y Tenorio; Saldaña, Estévez y Adolfo; Romerito, Carrasco, León, Aranda y Manolín.

A. F. C.

### La Perla

Gran Confitería, Pastelería y Café

Sabatini, número 62 y 6

Susurros: Café Gran Capitán, 26

y jardín, Gran Capitán.—Salones de

los tres establecimientos.

## Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

Madrid.-Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

### Lotería Nacional

#### SORTEO DE HOY

En el sorteo celebrado hoy han obtenido premio los números siguientes:

Con 150.000:

11.837 Sevilla.

Con 75.000:

8.618 San Sebastián, Barcelona.

Con 55.000:

7.949 Barcelona, Sevilla.

Con 20.000:

34.188 Santiago.

Con 8.000:

10.773 Barcelona, Madrid.—1.995 Madrid, Villanueva de Osma, Bilbao.—

311 Alcoy, Almería, Barcelona.—

30.318 Valencia.—4.193 Estepona,

Almería, Valladolid.—33.303 Badajoz.—

8.043 Valladolid, Madrid, Unión.—

33.073 Madrid.—30.458 Santander.—

26.996 Barcelona, Martos, Madrid.—

24.785 Madrid, Jerez, Lucena. 18.903

Madrid.—14.919 A mería, Madrid,

Loja.—21.157 Tarragona, Málaga, Valencia.—25.108 Madrid, San Feliz de Llobregat, Sevilla.

Tienen aproximación de 2.500 pesetas el anterior y el posterior al gordo, de 2.000 los del segundo, de 1.690 los del tercero y de 1.000 los del cuarto.

Tienen centena de 500 pesetas los cuatro primeros premios.

UNIDAD, DECENA Y CENTENA

4 93 86 404 977 456 253

446 832 136 813 187 541 294

463 847 858 837 230 592 508

533 227 243 957 662 355 689

558 383 800 275 181 196 288

572 9C1 112 247

MIL

887 036 581 983 020 820 129

488 277 238 167 212 286 078

065 719 083 963 286 403 970

921 195 328 506 937 143 914

763 128 498 161 030 625 917

778 366 880 194 290 219 103

813 414 158 138 418 091 618

635 444

DOS MIL

940 324 975 737 289 569 952

950 492 662 572 117 661 909

973 900 593 264 515 541 836

405 246 245 694 341 517 492

444 503 292 119 527 140

TRES MIL

242 103 080 502 188 702 512

713 714 730 800 486 057 209

564 966 922 661 663 576 519

667 844 028 400

CUATRO MIL

063 830 440 976 688 300 699

603 543 229 010 906 797 188

581 268 351 960 991 356 830

839 917 278 287 425 572 381

CINCO MIL

702 649 682 888 898 004 725

343 720 558 887 728 077 810

516 177 844 867 426 885 451

097 429 549 849 449 825 711

690 539 454 657 424 088 515

616 700 683 574 371

SEIS MIL

## La Bolsa de hoy

Cotización facilitada por el Banco Central.	68'65
Déuda interior 4 por 100 . . . . .	82'25
Déuda exterior 4 por 100 . . . . .	92'00
Déuda Amortizable 5 por 100 . . . . .	91'50
Obligaciones del Tesoro dos años. Enero . . . . .	102'45
Banco de España . . . . .	651'00
Banco Central . . . . .	97'00
Compañía Arrendataria de Tabacos . . . . .	194'50
Compañía Andaluza Mengemor 298'00	
Cédulas Hipotecarias 4 por 100 . . . . .	88'80
Cédulas Hipotecarias 5 por 100 . . . . .	99'45
Cédulas Hipotecarias 6 por 100 . . . . .	105'90
Frances . . . . .	28'85
Libras . . . . .	28'91
Dólares . . . . .	5'985
Liras . . . . .	00'00

## POLÍTICA

### «La Gaceta»

Publica lo siguiente:

Declarando permanente la facultad concedida a la Comisión Ejecutiva del Servicio Nacional del Crédito Agrícola para conceder préstamos con garantía de trigo, aceite, vino, arroz y lana a agricultores y elevando la cuantía del préstamo a 10 000 pesetas como máximo.

Reglamento en cumplimiento de la ley de Organización Bancaria.

Autorizando la importación de 50 milas de cacao para la fabricación de aceite con destino a usos industriales.

Participando las acciones que han ratificado el convenio postal internacional celebrado en Estocolmo.

Aprobando el reglamento del comité algodonero de Barcelona.

El Rey

Anoche en el expreso marchó el Rey a Zaragoza.

En la estación fué despedido por el señor Martínez Anido y otras autoridades.

La ausencia del Rey de Madrid durará unos cuatro días.

Banquete

Con motivo del 44 aniversario de la fundación de la Academia General Militar, se reunieron en banquete en el restaurante Molinero los militares que estudiaron en aquella.

Presidieron los generales de división Arraiza, Burguete, Villalba, López Pozas y Jordá.

Asistieron los generales Ruiz Tello, Solgas, Ruiz del Portal, Latorre, Poza, Eliola, Sánchez Monje y otros. También estuvieron de uniforme

los directores de las Academias de Artillería e Infantería y más de un centenar de jefes del ejército. El banquete transcurrió en la mayor solemnidad.

A los puestos el comandante Matías, y numerosas adhesiones de todas las regiones.

El teniente coronel de Estado Mayor, Robles, en nombre de la comisión en efusivas frases hizo el recuerdo de los fallecidos de Academia.

Araúz recordó también aquellos tiempos Eusebio las figuras del coronel Vázquez Landa y del teniente coronel Azaña, fallecidos, que fueron alma de dicha institución.

Villalba levántase en nombre del Presidente y del ministro de la Guerra, que no pudieron asistir, aunque estaban en espíritu.

Comunicó la grata noticia de que el Monarca había firmado un decreto fundando la Academia General. (Applausos).

Manifestó también que al Presidente se debe la rehabilitación del nombre del Ejército y el pueblo le debe la tranquilidad reinante.

Terminó levantando su copa por el Rey, por el Presidente y por la Patria, mientras la orquesta interpretaba la Marcha Real.

Arceprioste

Murcia.—Ha entregado su dimisión el señor José María Martínez Ramón, Arceprioste de la S. I. C. de Aragón, que se hallaba en esta al lado de su familia.

Centenario

La facultad de Farmacia celebrará el centenario de su fundación el día cinco de Marzo.

Una comisión de alumnos de la facultad proyecta la celebración ese día de una velada que probablemente se verificará en el Teatro de la Comedia.

Ministros

El señor Martínez Anido despachó con los Directores de su departamento.

Recibió la visita de varios gobernadores, entre ellos el de Córdoba.

Lo visitaron el Presidente de la Diputación de Tarazona y una comisión de dueños de balearios, el exministro señor Mata.

El señor Olivo Sotelo ha sido visitado por una comisión de ferrovialistas, el secretario del colegio de abogados y una comisión de dueños de taxímetros que fué a hablarle de la manera de satisfacer la contribución industrial.

Le visitó una comisión de Terragona, otra de ingenieros de ríos y otra de funcionarios de Hacienda.

### Notas fúnebres

El marqués de Estella nos recibió en la Presidencia y nos dijo: «Aveces de saber que ha muerto la madre del general Vallespinosa. Le he sentido mucha y le envío mis pesares.

También me ha entrado de que ha muerto el subgobernador del Banco de España don Pío Escudero.

No se la heredó su entierro pues la disposición testamentaria es bien explícita.

Don Pío Escudero estaba tan identificado con el Banco de España que él podía declarar que era el Banco de España.

El otro subgobernador, el señor Balda, es también persona muy competente.

Me acaban de decir también que ha fallecido el Sr. Castell.

Estella llegó a la presidencia acompañado del Sr. Martínez Anido.

### Sobre un folletito

Se ha facilitado la siguiente nota oficial:

«Se difunde, valiéndose del correo, estos días un modesto folletito examinado a demostrar que una altísima autoridad militar, por razón de haber alegado por si o por sus padres o apoderados una edad menor en dos años a la real, cuando hace cincuenta y tres ingresó como cadete de infantería con la supuesta exigible, según condiciones de la convocatoria, de dieciocho, para la que le faltaban dos.

El error aparece rectificado en el Anuario de 1912, es decir, hace 25 años, y porque, según el denunciante, un jefe del Ejército, sujeto a juzgamiento presidido por el denunciado, no se hizo tal rectificación por los trámites burocráticos preceptivos, supone daltamente al que hay que juzgar ahora, al aludido general, no obstante resarcir, después de haberlo comprobado personalmente, que su edad clara es con la que aparece en el Anuario de este año, y según la cual lo corresponde seguir figurando en la escala activa, y, por tanto, puede desempeñar el cargo que tiene. Es decir, que de un modo o otro el resultado sería el mismo.

El Gobierno, en Consejo, estudió la denuncia y resolvió, por razones que a todos se alcanzarán, que no habrá lugar a tomarla en consideración; pero parece que esto no ha bastado al denunciante, ni a los que por hallarse en casos semejantes a él quieren entorpecer la acción de la justicia, y se ha lanzado al arroyo este folletito, que el Gobierno, nunca ni en nada temeroso a someter su conducta al juicio público, amplia con esta suculenta explicación, que le parecerá suficiente si no creyera preciso añadir que el general denunciado, por su brillante historia militar, por su culto, por su acrisolado honor, mereció siempre y sigue mereciendo el más alto concepto.

### Un invento

El marqués de Estella después de poseerse de la cartera de Estado marchó al ministerio de la Guerra donde pronunció un breve discurso ante un aparato de nueva invención: el fotófil, cuyo aparato reproducirá el discurso esta noche a las siete y media.

Estella despachó con el Director de Comunicaciones.

### Romanones en Palacio

El conde de Romanones acompañado de su hija la sonda de Pastora estuvo en Palacio esta mañana.

### Dofía Beatriz

Málaga.—Llegó la Princesa Dofía Beatriz de Battemberg

### General

Barcelona.—De paso para Baleares llegó el capitán general de aquellas islas D. Enrique Marzo.

### Defunciones

A consecuencia de una operación en el hígado ha fallecido el exdiputado a Cortes D. Carlos Castell.

También ha fallecido el capitán de caballería en situación de reserva don José Coello de Portugal.

El entierro de la madre del general Vallespinosa ha constituido una manifestación de duelo.

### Caja postal

Se ha facilitado una nota oficial muy extensa relativa a operaciones de reintegro en la Caja Postal de Ahorros.

Es una reforma para simplificar trámites en el caso del fallecimiento del titular de la libreta.

Si ésta no tiene más de mil pesetas bastará que lo declaran dos testigos.

En otro caso tendrá que intervenir el Juzgado.

### Conversión de obligaciones

Para el más fácil cumplimiento del Real decreto de 16 del actual, los titulares de obligaciones que tengan estas depositadas en la Caja general, darán aviso antes del 26 del actual de la clase de valores que de sean. Los que no lo manifiesten antes de esa fecha se entiende que quieren el reembolso.

Después nos dirá que diariamente después de despachar con el Rey vendrá a este ministerio a estar un rato.

Luego irá al ministerio de la Guerra a labor diaria.

Las audiencias las tendrá en la Presidencia.

Nos dirá que se habían recibido noticias según las cuales el «Bis de Lez» había pasado por Colombo y por lo tanto dentro de cuatro o cinco días llegaría a Shanghai.

Estella dijo a los jefes del ministerio que se complacía en estrechar las relaciones que ya con ellos tuvo al presidir el Directorio Militar. Elogió a Yanguas y este le contestó dando las gracias.

Se ha encargado de la cartera de Estado el marqués de Estella.

El anterior teléfono le expuso al público en las ventanas de nuestra redacción luego que tuvimos autorización gubernativa.

### Lo que dice «La Gaceta»

«La Gaceta» de hoy Lunes publica los siguientes R. ales Decretos:

Vengo en admitir la dimisión que del cargo de ministro de Estado ha presentado don José Yanguas Mexias, quedando satisfecho del celo, intensidad y lealtad con que lo ha desempeñado.

Dado en Palacio a 20 de Febrero de 1927. Yo el Rey.

En atención a las especiales circunstancias que concurren en don Miguel Primo de Rivera y Orbaneja, vengo en nombrarle para desempeñar la cartera de Estado. Dado en Palacio el 20 de Febrero de 1927. Yo el Rey.

### La dimisión

Anoche a las ocho se reunió en el ministerio de la Guerra el Consejo de Ministros.

Poco después salió del ministerio el marqués de Estella que fué a Palacio a dar cuenta de la dimisión del señor Yanguas.

Regresó de Palacio y después de comunicárselo a los ministros su entrevista con el Rey, terminó la reunión.

### Lo que dice el Gobierno

Se ha facilitado la siguiente nota oficial:

Por diferencias surgidas entre el ministro de Estado y el Presidente del Consejo sobre las normas que deben seguirse en la intervención de los asuntos de Marruecos, especialmente en aquellos que inevitablemente exigen gestiones o tratos con otras potencias, no pudiendo recabar acuerdo sobre ellos sin ese requisito, después de la conferencia que ayer tarde celebraron el Presidente y el ministro de Estado en que se afirmó esa discrepancia, el marqués de Estella convocó consejo de ministros, que se celebró a las siete de la tarde de ayer.

A las ocho de la noche el Presidente llevó al Rey la dimisión del señor Yanguas y el Rey le encargó de la cartera que quedaba vacante.

Ambos decretos aparecen hoy en «La Gaceta».

En justicia consignar en esta nota la reconocida competencia de mostrada por el señor Yanguas en su actuación, su laboriosidad incansable, su entendimiento claro y su vasta cultura.

Todas ellas aportarán su futo al régimen gubernante.

En cuanto a la doctrina de Marruecos a esta nota se refiere, es principio del gobierno considerarlo atendible el criterio del señor Yanguas, sino mantener el criterio que sostiene que es el firmes con las negociaciones que ha llevado a cabo.

El Gobierno ha creído conveniente anticiparse dando conocimiento de esto a la opinión pública ecuménica y senecta, que es la que tiene verdadero interés por los asuntos nacionales.

Divulgamos la verdad para que no sufra empequeñecimiento al contarlo evitando rumores infundados o tendenciosos.

### Posesión y despedida

Esta mañana, a las 11.20, ha tomado posesión de la cartera de Estado el marqués de Estella, el cual llegó al ministerio acompañado de un ayudante.

Le dió posesión Yanguas y el acto se verificó con el ceremonial de la libreta, con múltiples ofrecimientos a presencia del secretario general.

Después de la toma de posesión el general Primo de Rivera recibió a los

periodistas y les dijo que en el acto había existido la mayor cordialidad.

Se le había presentado el secreta-

rio general que le dió cuenta de los asuntos más apremiantes para resolver enseguida.

Después nos dirá que diariamente

después de despachar con el Rey vendrá a este ministerio a estar un rato.

Luego irá al ministerio de la Guerra a labor diaria.

Las audiencias las tendrá en la Presidencia.

Nos dirá que se habían recibido noti-

cias según las cuales el «Bis de Lez»

había pasado por Colombo y

por lo tanto dentro de cuatro o cinco

días llegaría a Shanghai.

Estella dijo a los jefes del ministerio

que se complacía en estrechar las

relaciones que ya con ellos tuvo al

presidir el Directorio Militar.

Elogió a Yanguas y este le contestó

dándole las gracias.

Luego el ministro entrante y su

equipo partieron juntos y el personal

## Fiestas de la santa infancia en Montilla

Se celebraron el día 13 del mes que corremos y compenitencia de dos partes, una religiosa y reventiva y de propaga; da cira.

La primera consistió en una procesión de muchos cientos de niños de uno y otro sexo, con la imagen del niño Jesús de Praga y de la Niña María; un buen número de los asistentes vestían traje de Niño Jesús, de religiosos, de misioneros y de chinos.

Llamó sobre todo la atención un pequeño de seis años con el sayal de San Francisco Solano; su porte y sus maneras le daban el aspecto de persona seria y formal.

La procesión salió de Santa Ana e hizo estación en el templo parroquial de Santiago, donde se cantó una misa solemne, que oficiaron las niñas del Colegio de la Compañía de María de San Luis de esta.

Al final el sacerdote arzobispo exhortó a los niños al amor al Niño Jesús y a la perseverancia en la obra de la santa infancia, tan recomendada por el S. Pontífice, y les dió la bendición que prescribió la obra.

Por los mismos pasos volvió la procesión a la iglesia de Santa Ana, siendo difícil el tránsito por las calles, por la grandísima aglomeración de gente, atraída por el carácter especial que ha revestido este año.

La banda de cornetas y tambores de la Escuela Salesiana y el canto del himno de la Santa Infancia daban mucha animación al acto.

La segunda parte se celebró en el Salón Garnelo con sujeción completa al programa repartido, que en primer término ofrecía un cuadro plástico representando las misiones. Lo componían los niños que por la mañana habían asistido a la procesión con trajes especiales, artísticamente combinados y presididos por una preciosísima imagen del Niño Jesús.

Al levantar el telón el público se sintió agradabilísimamente sorprendido; durante algunos minutos no dejó de aplaudir, y después de bajar el telón se tuvo que levantar de nuevo.

Autora de esto, la señorita Balles

teros, maestra nacional.

El saludo del segundo número del programa lo dirigió a la concurrencia el Sr. Arzobispo, que habló de la obra de la Santa Infancia, y nos dijo que como españoles, como montillanos y como católicos estamos obligados a ofrecer a las misiones.

El testamento de Isabel la Católica, dice, y la conducta de los descubridores de América, el ejemplo de San Francisco Solano, y las recomendaciones del actual Pontífice, en su encíclica sobre las misiones, nos estimula a ello. Fue aplaudido.

Las poesías fueron recitadas por las niñas Angustias Jiménez D. q. e y Señor Amo García, que recibieron su consiguiente premio de aplausos.

Siguió en orden la representación de «Huérano de Zai Ke Wei», en que se puso de relieve la obra de las misiones y su relación con los europeos.

En ella tomaron parte niños de las escuelas de los PP. Salesianos y las nacionales; fueron estos Francisco Gago, Lucas Márquez, Valentín Serna, Cecilio Luna, Rafael Marzán, Longinos Prieto, Manuel Mendoza, José Cabello y Antonio Rodríguez, distinguéndose en la interpretación de su papel Francisco Gago y Valentín Serna.

El juego «Dando la vuelta a Pekín» realizado por seis de ellos, vestidos de chinos, constituyó durante largo tiempo las delicias del público, que rió a su placer.

Y terminó el programa con la representación del drama «Fuego del cielo», en la que fueron actrices Dolores García Armenta, Concepción García, Concepción Cobos, Julianas Serna, Guillermínas López Rivas, María Gutiérrez, Concha y Mercedes Arjona Soto, Dolores Navarro, Rosa Gimeno, Emilia Luna, Angustias Jiménez y Mercedes Cuello Salas, alumnas de la escuela de doña Juana Soto de Arjona, que con su esfuerzo han logrado que cada una desempeñe su cometido con maestría.

En la obra se persigue la censuración de la soberbia, envidia y el afán del lujo en las jóvenes, para la que todos los medios son buenas, si ellos conducen a satisfacer su vanidad y deseo de grandeza.

Lo mismo la que hacia de poseedor, que la de gitana; lo mismo la que hacia de Baronesa que la de Margarita, que llevó todo el peso de la obra; lo mismo las que representaban el

papel de criada é institutriz, que el de la viuda y de la chula, el igual que Rosita las religiosas, todas cumplieron como buenas, teniendo momentos felicísimos, en los que la representación se confundía con la realidad. Era la obra de la señora profesora que no dejó de aparecer en cada uno de los personajes.

Cerca de las doce salieron del teatro satisfechos de la jornada.

Nuestra enhorabuena a todos, y un aplauso especial para el taquillero, que desempeñó a mil maravillas su compromiso. Dada el carácter de la velada, se ofreció espontáneamente a vender las entradas el simpático jóven Rafaelito Ayora.

EL COLABORADOR.

## Del Magisterio

La «Gaceta» del 18 anuncia la vacante de la escuela de niños de Monturque.

—Se han posesionado con el carácter de interinos, de la escuela de Cañada del Gamo, doña Silvia López Fernández; de la de Fuente la Lancha don Fidel González Bermejo, y de la Quintana doña María de la Concepción García Muñoz.

—Se han concedido votos de gracia los maestros de Pueblo Nuevo don Jesús Jaime Bayo, don Emilio Viñas Etians, don José Rodríguez Carrasco, don Gregorio Peralvo y don Manuel Murillo.

—El alcalde de La Rambla envía relación de médicos para el reconocimiento de la maestra doña Angeles Delgado Reyes.

—D. Francisco Agüera Pojo, sollicita servir interinidades.

—Consignada en el capítulo 4º, artículo 1º, concepto 8º del presupuesto vigente de gastos de Instrucción Pública la cifra de 2.644.000 pesetas con destino a la creación de escuelas nacionales unitarias y graduadas, se dispone que el referido crédito del actual ejercicio económico para la creación de nuevas plazas de maestros y maestras con destino a escuelas nacionales unitarias o Secciones de graduadas, se distribuya del modo que se detalla, conforme a lo preceptuado en el artículo 4º del Estatuto general del Magisterio.

Plazas a crear en 1 de Abril de 1927: en la primera categoría, 6; en la segunda, 6; en la tercera, 14; en la cuarta, 14; en la quinta, 24; en la sexta, 50, y en la séptima, 386. Total, 500.

Estas plazas se distribuyen, por mitad, entre maestros y maestras.

Las mismas se indican para crear el 1 de Julio, y otras tantas en 1 de Octubre.

Resumen: Durante el año económico se crearán 18 en la primera, 18 en la segunda, 42 en la tercera, 42 en la quinta, 150 en la sexta y 1.158 en la séptima. Total, 1.500 plazas.

El total del crédito consignado para dichas plazas, y siguiendo el orden que hemos establecido por categorías, es el siguiente: 72.000 pesetas, 63.000, 126.000, 105.000, 144.000, 262.500 y 1.737.000 pesetas.

Se reserva la cantidad de 134.500 para pago de gratificaciones de soldados y remuneraciones a los directores de escuelas graduadas.

Como las plazas no se crearán hasta el 1 de Abril, hasta entonces no se puede hacer ningún gasto con cargo a esas cantidades.

De conseguiente, no habrá ahorra corrida de escalas para estos sueldos, como esperábamos.

Las reservadas a la exposición restringida no creemos puedan otorgarse en dicha fecha, pues no hay tiempo material para anunciar y realizar aquéllas; por lo tanto creemos debían darse todas las correspondientes al 1 de Abril a la antigüedad, y destinar la de los otros trimestres a la oposición restringida.

## MILITARES

Han regresado de África el coronel de Artillería don Modesto Aguilera y el capitán don José Rodríguez de Austria.

& Ha llegado de Ceuta el teniente de Artillería don Enrique Quintela Barrios.

& Se despiden el teniente coronel del regimiento de la Reina don Felipe García Miranda Rato, para Cádiz; el capitán don Enrique Dalias y teniente don Moisés Crespo, para revisar paradas.

& Regresa de Madrid el teniente de Infantería don Ramiro Molina Sol.

& Se designa profesor de la Escuela Militar de León al capitán don Juan Jiménez Moreno.

& Se dispone que los Cuerpos de guarnición procedan al conciliamiento o cuestionamiento de los individuos del segundo llamamiento del reemplazo de 1925.

## EN LA CARRETERA DEL MURIANO

### Accidente automovilista

Por la carretera del Muriano marchaba esta mañana un auto ocupado por don Angel María Rubio Castillejo y el chófer Eugenio Tarrillas Ebaben.

Al tomar una curva para pasar un puente, debido sin duda a un falso viraje, el coche volcó y sus ocupantes resultaron heridos.

Traslados a la Cruz de Socorro de esta capital se le apreciaron a don Angel María Rubio Castillejo, una herida contusa en la región parieto temporal derecha, de pronóstico medio grave, y al chófer Eugenio Tarrillas, fractura abierta del codo izquierdo, heridas contusas en la región frontal y rodilla derecha y contusión torácica, de carácter grave.

Una vez asistidos pasaron a sus respectivos domicilios.

Lamentamos el percance, deseando a los heridos una rápida curación.

## De Sociedad

El «Blanco y Negro» de ayer publica un cuento de don José Valdespina, cuyas ilustraciones se deben a un joven cordobés don Fernando Quero, pensionado de esta Diputación. Nuestro joven paisano promete mucho y ha logrado comenzar por donde muchos terminan, o sea publicando un dibujo de esas una placa en la revista de más circulación de España.

Nuestra más cordial enhorabuena y nuestros deseos de que estos primeros pasos sean prometedores de grandes éxitos futuros como los merece por su laboriosidad y talento el joven artista cordobés.

—Han regresado de Málaga, doña Eloísa Robles de Carmona, y su hija doña Pilar Carmona de Sánchez Ruiz, está notablemente mejorada en la dolencia que le ha tenido más de diez meses en el Sanatorio del doctor Gámez.

—En Baena, y en el domicilio de nuestro querido amigo don Ezequiel Fernández Bautista, teniente alcalde de aquel Ayuntamiento, y ante el digno Arzobispo don Manuel Rodríguez, tuvo lugar la firma de esposales de su encantadora hija Anita Fernández Vallejo, con el profesor veterinario don Damián Benito Aguirre Montes.

Fueron testigos don Gerardo de la Mora, don José y don Francisco Fernández Trujillo, don Antonio Gómez Cobo, don Manuel de Horcas y don Santiago Molina. La boda está concertada para el próximo Marzo.

—Nuestro compatriota el distinguido publicista y culto doctor en derecho don Antonio Bermúdez Cañete, ha marchado, para asuntos relacionados con sus estudios económicos, a Inglaterra, Italia y Alemania.

—El sábado entregó su alma a Dios el que fué estimado amigo nuestro don Francisco Roldán Pérez.

Era el fiado párroco de Santiago de Lucena y ha muerto confortado con los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

Tenía 59 años de edad y era cura párroco de dicha iglesia desde 1901.

A su desconsolada familia y de modo singular a su hermano don Antonio, enviamos el pésame más sentido.

## SAN ANTONIO

### ANTONIO ORTIZ MOLINA

Almacén de carbones

Avellana graso fraguada . . . . .	5,00 ptas. qq.
Cribado graso . . . . .	5,50 *
Galleta antaractacriada . . . . .	6,00 *
Coketmetalúrgico fundido . . . . .	5,50 *
Coke metalúrgico grueso . . . . .	6,00 *
Galleta Puerto Llanano . . . . .	5,25 *
Carbonilla de encina . . . . .	5,00 *
Carbón de encina . . . . .	11,00 *
Picón de monte . . . . .	4,00 *
Picón de orujo . . . . .	4,25 * hect.

### GASOLINA-CARBURG-ABONES

Los pedidos se sirven inmediatamente. Gran garantía en calidad y precio.

Reyes Católicos sin n.º Teléfono 716

## BANCO DE BILBAO

FUNDADO EN 1857

BARCELONA	REUS
BILBAO	SABADELL
BURGOS	SAN SEBASTIÁN
CASTRO-URDIALES	SEVILLA
CÓRDOBA	TAFALLA
LEÓN	TANGER
LONDRES	TARRASA
MADRID	TUDELA
MEDINA DE POMAR	VALENCIA
MELILLA	VITORIA
PAMPLONA	ZARAGOZA
PARÍS	

Dirección tel. BANCOPAO

Capital social: Pesetas 100.000.000

Capital emitido desembolsado (60 millones) y Reservas (63 millones)

PESETAS 123.000.000

## SUCURSAL EN CÓRDOBA: CONCEPCION, 20

### PRINCIPALES OPERACIONES

COMPRA Y VENTA EN EL ACTO DE VALORES, GIROS, TRANSFERENCIAS, CARTAS DE CRÉDITO, ORDENES TELEGRÁFICAS sobre todos los países del mundo.

DESCUENTOS, PRÉSTAMOS, CRÉDITOS EN CUENTA CORRIENTE SOBRE VALORES Y PERSONALES. ACEPTACIONES, DOMICILIACIONES Y CRÉDITOS COMERCIALES en Bilbao, Barcelona, Madrid, París, Londres, New York, etc., para el comercio de importación, en limitadas condiciones a los cuenta corrientistas.

Descuento de L./ documentarias y simples, por operaciones del comercio de exportación.

PRÉSTAMOS SOBRE MERCANCÍAS en depósito, en tránsito, en importación y en exportación.

OPERACIONES DE BOLSA en las de Bilbao, París, Londres, Madrid, Barcelona, etc. Compra venta de valores.

DEPÓSITOS DE VALORES, CUPONES, AMORTIZACIONES, conversiones, canjes, renovaciones de hojas de cupones, empréstitos, suscripciones, etc.

CUENTAS CORRIENTES Y CONSIGNACIONES: A la vista 2 1/2 por 100; a 8 días preaviso 3 por 100.

IMPOSICIONES EN LIBRETAS SIN VENCIMIENTO FIJO: 3 1/2 por 100.

IMPOSICIONES A PLAZO: 3 1/2 por 100, 3 3/4 por 100 y 4 1/4 por 100, a 3, 6 y 12 meses, respectivamente.

CUENTAS CORRIENTES E IMPOSICIONES EN MONEDA EXTRANJERA. NEGOCIACIÓN DE FRANCOS, LIBRAS, DOLLARS, etc., sostenimiento de cambio extranjero.

ALQUILER DE CAJAS DE SEGURIDAD PARA TÍTULOS, DOCUMENTOS Y OBJETOS PRECIOSOS.

